

“暖塔绿站”暖人心

■ 初尧

“师傅,咱得感谢工会,有了这些慰问品,闲暇时你和爱人用这个多功能棋盘下下棋,谁输了就做饭或刷碗。”

“哈哈,那我可不敢赢,我得把把输!”……

在绰源森工公司生态功能区翠干三公里森林资源综合管护站,天保管护中心党支部书记姜峰与夫妻管护站的管护员刘树春互相说笑着,刘树春黝黑的脸上泛着幸福的笑容。

连日来,绰源森工公司工会组织人员上瞭望塔、入管护站,开展春送岗位“暖塔绿站”关爱职工专项行动,为坚守在深山老林中的108名森林防火瞭望员、森林资源综合管护员及公安民警,送去被单、被罩、枕套等床上用品三件套和包括五子棋、象棋、跳棋、军旗等棋类的多功能游戏棋,让一线职工切实感受到公司的关怀与关爱,鼓励大家尽职尽责、

坚守岗位,共同守护好这片绿色林海。“之前公司工会为我们配备了冰箱、保温壶、容容器等电器和日用品,这次又给我们送来床上用品和丰富业余文化生活的游戏棋,处处都为我们着想,让我们的心里更加温暖,我们也一定不辜负领导们的期望,全力做好本职工作。”尖子山瞭望塔瞭望员李书泉感动地说道。

这次“暖塔绿站”行动,是公司工会开展关爱职工专项行动中的一项,切实解决职工急、难、愁、盼的问题,做到为职工服务体察入微,增强职工对企业的凝聚力和归属感。

视觉



“暖塔绿站”关爱行动启动仪式



闲暇时玩多功能棋



瞭望员用上崭新床单、被罩

筑牢思想基石 为绿色发展赋能

■ 根河森工公司党委书记 董事长 王元成

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,根河森工公司党委以高度的政治责任感和使命感,以学深悟透、实字当先的精神,坚持问题导向、聚焦目标任务,推动主题教育扎实开展,为推动企业绿色高质量发展凝聚力量。

一、提高政治站位,深刻领会思想精髓

坚持以学习开头,把以学铸魂贯穿主题教育始终。根河森工公司党委采取领导带头学、党员跟进学、职工跟进学、全员共同学的模式,组织公司各级党员干部全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习党的二十大报告和党章,学习《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等资料。公司领导班子成员以“读书班”为载体之一,通过班子成员轮值领学、集中学习、交流研讨的形式,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力,把理论学习转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。同时,依托“学习强国”平台、“根深林茂”微信公众号等媒体,构建起根河林区“指尖课堂”,进一步深化学习效果。发挥党员教育基地作用,坚持“红色引领绿色,绿色筑牢红色”,弘扬先进典型,坚定理想信念。采取面对面引领式教育、分享式自我教育、分众式学习教育、大众式宣传教育等“四教融合”的方法,将习近平新时代中国特色社会主义思想根植职工群众心中,让党的创新理论“飞入寻常百姓家,传到森林最深处”。

二、坚持深度学习,准备把握调研要义

坚持以调研开路,把“以学增智”贯穿主题教育始终。根河森工公司党委聚焦公司主责主业、改革发展、民生改善等工作中出现的难点问题,以找准调研靶向、改进调研方式、解决实际问题为出发点和落脚点,

点,使调查研究的过程成为理论学习向实践运用转化的过程,成为转变作风、增进群众感情的过程,成为提高履职本领、增强责任担当的过程。

三、坚持动真碰硬,认真落实检视整改

坚持问题导向,把“以学正风”贯穿主题教育始终。根河森工公司党委找准切入点、发力点,深刻剖析在理论学习走过场、主责主业成效弱、产业发展不均衡、改善民生有短板等方面存在的问题。对发现的问题,逐一制定整改措施,能改的马上改。一时解决不了的明确具体举措、整改时限、责任分工,确保整改到位。对群众反映强烈、长期没有解决的突出问题,制定专项整治方案,采取台账式管理、项目化推进的方式进行集中整治,确保检视整改有力度、有方向、有效果。

四、坚持学以致用,推动工作稳步向前

坚持以实干开局,把“以学促干”贯穿主题教育始终。根河森工公司党委建立完善森林资源管理体制机制,创新资源管理措施,强化科技支撑,压紧压实生态保护建设主体责任;协调建立完善“林长+生态司法”工作机制,协调推进“林长+检察长”“林长+警长”工作机制,严厉打击侵占林地、乱砍滥伐、滥捕滥猎等违法犯罪行为,加强对建设项目使用林地审核把关,坚决守住生态红线;紧密依托科技创新,扎实推进森林防火、森林管护和林业有害生物防治等工作,不断提高森林火灾防控和应急处置能力;完善湿地分级管理体系,积极争取获得国家级重要湿地的正式批复;以“精准提升森林质量”为目标,重点做好额尔古纳河

域生态保护恢复综合治理、森林可持续经营试点、森林抚育和植被恢复等生态建设项目,加强对森林经营质量全过程管理,推动森林蓄积和森林质量稳步提升;打造集森工、民族、民俗文化于一体的特色疗休养产业;发挥筑路资质优势,主动争取对外项目,促进公司经济总量实现新提升;调整优化种苗产业布局,创新种苗培育新理念和新方法,拓宽苗木销售渠道,承接外埠绿化工程,让苗木产业走入市场,提高产业影响力和竞争力;提升鹿产业科学化饲养水平,推动鹿产品深加工,实现鹿产业效益最大化;加强对产业合作社的培训和指导,将合作社的产品纳入公司运营的线上线下销售平台中,拓宽林下产品销售渠道,稳步壮大林下经济产业规模;积极开发VCS碳汇造林和森林经营人工林碳汇项目,争取年内实现碳汇项目立项;持续深化“我为群众办实事”实践活动,聚焦职工“急难愁盼”问题,在改善职工生产生活环境等方面想办法求实效;完善分配机制,鼓励单位和个人创收创效,推进扶持职工发展食用菌产业;积极引导职工参与到食用菌种植中来,不断提升食用菌发展水平,促进职工增收致富。

根河森工公司党委把学习成果更好运用于实际工作中,为实现“绿色转型提升,重振森工雄风,打造全国一流现代国有企业”这一目标贡献根河力量。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

— 深学笃信悟思想 北疆林海建新功 —

让爱与心一起走

■ 图影

有人说,因一个人,你会爱上一座城。

我要说,因为一张报,改变了我的命运,成就了我的一生。

《林海日报》对我有着魔法一样的感召力,影响力,伴我从芳华年少,走到今天的日暮夕阳。40多年间,我翻阅接触过的报纸少说有百余份,唯有对这份报纸的爱,执着如初。我怀着敬意感恩,给这份报纸写的每一个字都竭尽全力,不敢辜负。而几代人,对我这个由通讯员成长起来的媒体人,也偏爱有加。呵护信任中,总让我在喧嚣的红尘中,感受到一种神圣,一种不竭的力量。

1981年我刚参加工作,从给报社投第一篇稿子至今已40多年,我写作的热情丝毫不减,写作水平在慢慢提升,日臻完善。我在这张报上发过的稿子,就收录了几大本,许多稿件还是版面的头条。因这张报纸给了我施展特长的舞台,越发激起我的写作欲望,那是融进骨子里的挚爱。

《林海日报》以多种形式丰富读者的阅读方式,全媒体呈现——报纸、绿网、微信、现场云、抖音、微博、头条号,不同的读者,都可以在自己喜欢的媒介上找准口味。

八十年代初,我刚师范毕业。一次偶然的的机会,我才知道,我工作的这座小城,有家大报——《林海日报》。报社里的人各个都好生了得,那是整个林区“大笔杆子”云集之地,能在这张报纸上发个“豆腐块”,绝对可以“牛”一阵儿。

刚接手牙克石市第一中学的共青团工作,高一年级一名同学家里发生火灾,了解情况后我发动全校师生为受灾同学捐款。一天的时间,就捐了2000多元。那个年代,这就是一笔“巨款”,也算一件大事,我写了一个小稿子,送给了《林海日报》。第二天,这“豆腐块”就见报了,编辑给修改了好几处。校长把我叫到办公室当着一屋子老师说:“图影的稿子我看了,社会反响不错!”得到领导的认可,我的写作热情高涨,不但自己写,还鼓励团委的年轻

老师一起写。

不久,就因为写稿,我被调入了教育局。又因为我是教育系统公认的写稿快手,又被提拔到牙克石市广播电台,领着一批人开始天天“玩笔杆子、耍嘴皮子”。

因为工作,我接触到的人来自各个领域,不论是林区文学艺术领域的“大家”,还是刚露尖角儿的写作新秀,我都以谦逊的学习姿态,认真真真地去听他们讲。在别人的诉说中,我会寻找出我想要的那颗写作“珍珠”,然后把这些埋在杂乱的“珍珠”整理成串,穿成闪光的项链,再通过《林海日报》展示给林区职工看。

我没有当过一线记者,也没有下基层实际采访的经历,但我知道写稿件要力求笔下写出的人和事鲜活立体,有画面感。所以总是要求大家跳出新闻写新闻,新闻背后的故事才动人。我喜欢在写人写事的细节时,把自己想象成一个照相机的镜头,一会儿拍长焦镜头,一会儿换个中景,一会再给个特写。

又一年,军旅词作家韩冷来牙克石市了。我初次见到韩老师后写了《我热恋的森林和草原》;《林海日报》的儿童文学作家孙若泉是我的写作楷模,他给大山里的孩子带来了一片“欢乐的大森林”,我笔下的《大森林里的孙爷爷》连载在《北方少年报》《呼伦贝尔日报》上;报社的老总编王昌珺,是位儒雅的老报人,他从北大高才生到扎根林区40余年,我为他写下了《风雨兴安赤子情》。他在生命的最后时刻,留下了一首诗:“坎坷兴安四十年,培桃育李亦欣然。凄风苦雨眼底过,秋实春华笑里谈。而今山月长与

伴,寻章觅句乐余年。但愿夜梦杜鹃艳,心随鲲鹏回兴安。”

……

写着写着,我已经不满足于写新闻了,开始尝试着把新闻写成故事。我有酒,你有故事吗?这句经典的网络流行语,暗含了我们时代的一种文化特征。今天惊天动地的大新闻,明天就成了旧闻,维持一段热度后,就会彻底被人们忘掉。但那些难忘的故事,不论时间多么久远,人们却难以忘怀。电视剧、电影、好文章,让人过目不忘的,就是几段精彩的故事。“讲好中国故事”“讲好身边的故事”,只有好故事,才能打动人,才是新闻的永恒。

写着写着,我就从写作上的“土八路”,写进了媒体“正规军”,写稿成了自己的看家本领。报社的老师们告诉我,要不停地写、勇敢地写、写完修改。有时,没有创作灵感,就放一阶段再写。学习是写作的基石,要写出好稿子,就要不断地学习,感悟、思考这才是王道。

学习是件多么美好的事儿。更美好的事,是我和《林海日报》大半生的相依相伴,不离不弃。她培养我长大,长大后,我就成了她。

“让爱与心一起走,永远不回头。 沧海桑田化春雨,爱就爱到底!”

这首歌,写出了我对《林海日报》的爱恋和情缘呢!

我与林海日报 有奖征文

中华人民共和国预备役人员法

(接上期)

第二十七条 预备役人员在服预备役期间应当按照规定参加职业培训,提高履行预备役职责的能力。

第二十八条 对预备役人员应当进行考核。考核工作由部队按照规定组织实施,考核结果作为其预备役军衔晋升、职务任用、待遇调整、奖励惩戒等的依据。

预备役人员的考核结果应当通知本人和其预备役登记地县、自治县、不设区的市、市辖区人民政府兵役机关以及所在单位,并作为调整其职位、职务、职级、级别、工资和评定职称等的依据之一。

第二十九条 预备役人员表现优秀、符合条件的,可以按照规定晋升预备役军衔,任用部队相应岗位职务。

预备役人员服预备役满规定年限,根据军队需要和本人自愿,经批准可以选改为预备役军士。

预备役人员任用岗位职务的批准权限由中央军委军事委员会规定。

第五章 日常管理

第三十条 预备役人员有单位变更、迁居、出国(境)、患严重疾病、身体残疾等重要事项以及联系方式发生变化的,应当及时向部队报告。

预备役人员有前款规定情况或者严重违纪违法、失踪、死亡的,预备役人员所在单位和乡镇人民政府、街道办事处应当及时报告县、自治县、不设区的市、市辖区人民政府兵役机关。

部队应当与县、自治县、不设区的市、市辖区人民政府兵役机关建立相互通报制度,准确把握预备役人员动态情况。

第三十一条 预备役人员因迁居等原因需要变更预备役登记地的,相关县、自治县、不设区的市、市辖区人民政府兵役机关应当及时变更其预备役登记信息。

第三十二条 预备役人员参加军事训练,担负战备勤务、执行非战争军事行动任务等的召集,由部队通知本人,并通报其在单位和预备役登记地县、自治县、不设区的市、市辖区人民政府兵役机关。

召集预备役人员担负战备勤务、执行非战争军事行动任务,应当经战区级以上军事机关批准。预备役人员所在单位和预备役登记地县、自治县、不设区的市、市辖区人民政府兵役机关,应当协助召集预备役人员。

预备役人员应当按照召集规定时间到指定地点报到。

第三十三条 预备役人员参加军事训练,担负战备勤务、执行非战争军事行动任务等期间,由部队按照军队有关规定管理。

第三十四条 预备役人员按照军队有关

规定穿着预备役制式服装,佩带预备役标志服饰。

任何单位和个人不得非法生产、买卖预备役制式服装和预备役标志服饰。

第三十五条 预备役人员应当落实军队战备工作有关规定,做好执行任务的准备。

第六章 征召

第三十六条 在国家发布动员令或者国务院、中央军委依法采取必要的国防动员措施后,部队应当根据上级的命令,迅速向被征召的预备役人员下达征召通知,并通报其预备役登记地县、自治县、不设区的市、市辖区人民政府兵役机关和所在单位。

预备役人员接到征召通知后,必须按照要求在规定时间内到指定地点报到。国家发布动员令后,尚未接到征召通知的预备役人员,未经部队和预备役登记地兵役机关批准,不得离开预备役登记地;已经离开的,应当立即返回或者原地待命。

(未完待续)

新闻直通车

开展禁毒宣传

本报讯(通讯员 杜春丽)近日,库都尔森工公司中心苗圃团支部开展禁毒知识义务宣传活动,组织青年志愿者在育苗区向职工发放禁毒知识宣传册,并现场讲解毒品的种类、如何识别吸毒人员等内容,营造全民禁毒的良好氛围。

做好春防宣传

本报讯(通讯员 周思宇)近日,内蒙

古大兴安岭森林公安局大杨树分局森保大队开展森林防火宣传活动。民警进村入户,深入田间地头向群众发放森林防火宣传资料,讲解森林防火知识及相关法律法规,提醒群众严格遵守野外用火规定,严禁非法滥用明火,营造全民参与森林防火的良好氛围。

举办生态“三员”业务培训班

本报讯(通讯员 李子杰)近日,大杨树林业有限公司卧罗河林场举办生态“三员”业务培训班,为辖区内东升村、卧罗河村、卧北村的生态信息员、协管员、协查员进行业务培训,以现场教学、实际操作相结合的方式,教参训人员正确使用防扑火机具,讲解森林防火常识和防火知识。

普法宣传窗